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Procès-verbal de la 269ème Assemblée générale 
 
 
01. Accueil, mot de bienvenue. 
 

Il est 10h15 en ce samedi 25 mars 2023 lorsque notre Présidente Monique Irène d’Eugène Ernest ouvre la 269ème Assemblée 
générale à l’Hôtel de France à Sainte-Croix : 

- elle salue et adresse la cordiale bienvenue à nos Membres, à nos Conseillères et Conseillers, et à nos cousins Catherine 
et Michel Bonnet-Jaccard venus de France de Château-Châlon. 

- elle implore le Très-Haut pour que nos débats se déroulent dans la sérénité. 
 
02. Appel, minute de silence. 
 

Notre Secrétaire, Julie Marie de Philippe Christian, procède à l’appel. 
 

Nombre de présents : 25 personnes, dont 13 Membres, 7 Conseillers/ères et 5 amis ou époux/ses. 
 

Aucun décès n’est à relever. 
 

Les deux doyens du jour sont : - André Henri Constant de Robert Louis André, 
 - Hélène Huguette de Gaston Edouard 
 
03. Excusés. 
 

Se sont excusés : (25 personnes) 
 Membres Conseillères / Conseillers 
 

- Pierre-Alain de Pierre Fritz 
- André-Jeannot & Gil-Sun de Georges Samuel 
- Pierre-Alain de Michel Auguste 
- François Etienne de Pierre Eugène 
- Matthieu Alexandre d’André Henri Constant 
- Annette Suzanne d’Alfred Emile 
- Stéphane Jean Marie de Jean-Claude 
- Camille Aline d’Anne-Marie 
- Raphaël Stéphane Olivier de Laurent 
- Virginie Emilie de Philippe Christian 
- Eric d’Henri 
-  

- Stéphanie de Pierre-Alain 
- Nelly, veuve d’Alfred Emile 
- Madeleine d’Ami Louis 
- Lydia, veuve de Claude Françoise 
- Eliane Wilson-Jaccard d’Alfred Emile 
- Claudine Gysin-Jaccard d’Alfred Emile 
- Jade Marie d’Avigneau d’André Henri Constant 
- Stéphanie de Françoise Gisler-Jaccard 
- Léa Marie d’Avigneau d’André Henri Constant 
- Mélody de Christian 
- Nelly, veuve de Pierre Eugène 
- Romaine, épouse de Michel Alain 

 
 
04. Adoption PV 268ème AG. 
 

Monique Irène d’Eugène demande à l’Assemblée si la lecture du PV de la 268ème AG du 26 mars 2022 est souhaitée, PV qui 
se trouve sur notre site internet : personne n’en demande la lecture. Ni modifications ou questions ne sont suggérées et le 
PV est accepté dans son intégralité. 
 
05. Inscriptions, Installations. 
 

Deux inscriptions sont à l’ordre du jour : 
 

1. Liam Manuel MOREIRA E SOUSA (garçon né le 28.05.2020), fils de Mélody JACCARD de Christian de Pierre et 
d’Eliseo MOREIRA E SOUSA. 
 

2. Antoine JACCARD (garçon né le 05.10.2022), fils de Michael JACCARD de Christian de Pierre et d’Ariane 
HOSTETTER. 

3.  

En raison de la mise au vote des nouveaux statuts, les installations seront éventuellement faites ultérieurement (point N°16). 
 
06. Présentation, discussion, adoption du projet de modifications des statuts 
 

Monique Irène d’Eugène remercie Nell Alma de Michel Alain et Michel Alain de Pierre pour leur travail et leur aide sur ce 
sujet tout au long des derniers mois et donne un bref historique sur le sujet. 
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La parole est donnée à Michel Alain de Pierre et à Nell Alma de Michel Alain pour la présentation des nouveaux statuts, fruits 
des séances du Comité. Nell Alma de Michel Alain revient sur les modifications apportées aux statuts d’origine et explique le 
changement principal de ceux-ci : le « patronyme » JACCARD. 
 

Elle explique que le Comité souhaite mettre la priorité sur le SANG et plus sur le nom JACCARD. 
Elle indique aussi la proposition d’inclure les époux-ses au rang de Membres. 
Exemple est donné avec l’épouse de Michel Alain de Pierre qui est actuellement Conseillère et qui deviendrait Membre si les 
nouveaux statuts venaient à être adoptés. 
 

Elle indique également que la phrase « Crainte du Seigneur » sera gardée afin de conserver l’aspect historique de la Caisse 
de Famille. Elle laisse la parole à Michel Alain de Pierre pour toute question complémentaire, mais peu/pas de question sont 
posées. 
 

Philippe Christian de Jean-Paul Emile met en avant l’illisibilité et la lourdeur de l’écriture inclusive dans les statuts. 
Michel Alain de Pierre informe alors l’Assemblée que les statuts seront adoptés tels qu’ils sont présentés ou pas du tout. 
Paul-André d’Eugène Ernest intervient en disant qu’il ne trouve pas cet aspect DE L’Ecriture inclusive si dérangeant et 
propose d’adopter les statuts tels quels. Il précise qu’il trouve l’écriture inclusive « soft et pas si compliquée ». 
 

Nell Alma de Michel Alain précise que sa génération est habituée à cette écriture inclusive et Michel Alain de Pierre la rejoint 
et indique que le vote s’effectue sur l’adoption des statuts et non sur l’écriture inclusive. « C’est le contenu qui est soumis au 
vote et non la formulation. ». 
 

Eliane Monique d’Eugène Ernest demande la parole et questionne Michel Alain de Pierre sur la situation de ses enfants (qui 
sont actuellement de la Jeune Caisse) en cas d’adoption des statuts. Michel Alain de Pierre lui répète que ce serait le sang qui 
prime et qu’ils pourraient s’inscrire/s’installer à notre Caisse. 
 

Monique Irène d’Eugène Ernest demande si des questions demeurent au sujet des statuts. 
Michel Bonnet (époux de Catherine Bonnet-Jaccard) demande si les enfants d’un couple dont l’un des Membres est décédé 
peuvent être Membres. Nell Alma de Michel Alain lui répond que l’on suit les liens du sang et qu’ils sont donc les bienvenus. 
 

Sébastien Léon Pierre de Jean-Claude de Pierre demande si un descendant peut devenir Membre si plusieurs générations ne 
l’étaient pas. Nell répond par l’affirmative en réitérant l’explication des liens du sang. 
 

Jean-Claude de Pierre Fritz applaudit le travail effectué par le Comité sur les statuts ainsi que sur le fait que les Dames – 
après adoption de ces nouveaux statuts – deviennent des Membres à part entière. Enfin ! 
 

Monique Irène d’Eugène Ernest précise que Caroline (fille Eliane Monique et de Marc Jaccard) ne peut même pas siéger à la 
Jeune Caisse en raison du fait que c’est une femme. 
 

La Présidente procède au vote des statuts. Adoption à la majorité des Membres. Un nouveau vote est proposé à toute 
l’Assemblée (nouveaux Membres inclus) et c’est une adoption à l’unanimité absolue ! 
 

Monique Irène d’Eugène Ernest propose un petit interlude musical en mémoire du barde sainte-crix Michel Bühler, décédé 
le 7 novembre 2022, avec la chanson de ce dernier sur « Les Jaccard », composée en 2004 à l’occasion du 250ème anniversaire 
de notre Caisse de Famille !. 
 
07. Rapport du Caissier. 
 

Le Caissier Philippe Christian de Jean-Paul Emile présente les comptes 2022-2023 et en dresse le bilan : 
- bénéfice = CHF 871,80 
- capital en fin d’exercice = CHF 25'084,41 

 

Souscription des vins 2023 (bénéfice de CHF 440,00) : 
- Pour cette année, les vins proviennent de la Cave du Domaine de Beau-Soleil (M. Thierry Durand) à 

Mont-sur-Rolle, dont la mère est une Jaccard ! 
- Comme contre étiquette, on retrouve une reproduction d’une ancienne carte postale d’une vue d’époque du train 

Yverdon-les-Bains – Sainte-Croix. 
- Un grand merci à nos dévoués souscripteurs qui de la sorte participent aux recettes de la Caisse. 

 

Le Caissier donne des explications sur le détail de l’exercice comptable, dont les principales charges sont : 3 cotisations (CHF 
50,00 Musée MAS, CHF 100,00 Cercle d’Histoire, CHF 60,00 Cinéma Royal). Il y a également une dépense de CHF 70.00 pour 
« les Journées » 2022. 
Les recettes principales sont : la souscription de vins (CHF 2'520,00), le produit des titres (CHF 495,00), le « Chapeau 
d’André » (CHF 105.00), la vente de « gadgets » (CHF 180,00). 
Pas d’installation ou d’inscription en 2022. 
Aucune question n’est posée sur les comptes présentés par Philippe Christian de Jean-Paul Emile. 
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08. Rapport Vérificateurs des comptes. 
 

Après le rapport du Caissier, Eliane Monique d’Eugène Ernest et Anne-Marie de Pierre Auguste prennent la parole et 
déclarent qu’elles ont effectué le contrôle des comptes 2022-2023. Elles remercient le Caissier Philippe Christian de  
Jean-Paul Emile pour son excellent travail et sa rigueur, elles proposent de lui donner décharge des comptes, ainsi qu'au 
Comité : l’AG adopte les comptes tels que présentés et applaudit notre Caissier. 
 
09. Nomination des vérificateurs des comptes. 
 

Anne-Marie de Pierre Auguste est désignée comme première vérificatrice des comptes et Michel Alain de Pierre devient le 
second vérificateur. Caroline se propose pour être suppléante lors de la prochaine session. 
 
10. Secours, dons et cotisations. 
 

Notre Caissier demande si l’Assemblée a des demandes de secours, dons ou cotisations. 
Aucune suggestion n’est formulée par l’Assemblée en dehors d’une demande pour le nouveau musée, mais rappel est donné 
du versement de CHF 1'000,00 en 2020 lors de l’Assemblée du 10 octobre 2020 à la Grande Borne. 
 

Cette dernière décide de renouveler les 3 cotisations annuelles, soit : 
 

- Musée Art et Sciences CHF 50,00 
- Cercle d’Histoire CHF 100,00 
- Cinéma Royal CHF 60,00 

 
11. Elections statuaires du Comité 
 

Notre Présidente Monique Irène d’Eugène Ernest réitère son souhait de quitter le Comité. 
Philippe Christian de Jean-Paul Emile informe à nouveau l’Assemblée qu’il n’est pas candidat pour la présidence. 
Malheureusement, personne ne se presse pour intégrer le Comité. Monique Irène d’Eugène d’Ernest fait un rapide descriptif 
des tâches du Comité afin de susciter d’éventuelles vocations, mais pas de changement. 
 

Françoise Micheline de Robert Louis indique qu’elle reste volontiers au sein du Comité et que Léa d’André Henri Constant 
lui a communiqué par courriel son intérêt de rejoindre le Comité. 
Sébastien Léon Pierre de Jean-Claude de Pierre Fritz se dévoue également pour en faire partie. 
 

Le vote est laissé à l’Assemblée qui accepte ces nouveaux Membres au Comité par acclamation. 
Monique Irène d’Eugène Ernest adresse ses remerciements chaleureux aux nouveaux Membres du Comité. 
 

Après un aparté de quelques instants du nouveau Comité, il est décidé que Sébastien Léon Pierre de Jean-Claude sera le 
nouveau Président, secondé par Julie Marie de Philippe Christian en tant que Vice-Présidente et Secrétaire. 
Philippe Christian de Jean-Paul Emile demeure Caissier selon son souhait. 
Aucun titre officiel n’est attribué à Léa d’André Henri Constant et Françoise Micheline de Robert Louis. 
Le poste d’Archiviste reste donc toujours vacant. 
 
12. Rapport du Comité 2022 
 

Le Comité s’est réuni principalement pour peaufiner et affiner le projet de révision des statuts. 
 
13. Propositions et communications du Comité 
 

Le Comité communique que la sortie d’été 2023 se déroulera le samedi 2 septembre prochain en un lieu à définir. 
En ce samedi 25 mars, « la Jeune Caisse » tient également son Assemblée générale et prendra le repas aussi au « France ». 
 
14. Propositions des Membres 
 

Anne-Marie de Pierre Auguste demande si nous pouvons offrir la possibilité à sa fille Camille Aline d’établir une procuration 
en vue des prochaines Assemblées. Demande refusée par le Comité, soutenu par Michel Alain de Pierre. 
 
15. Propositions des Conseillers/ères 
 

Pour la dernière fois en tant que Conseillères (suite à l’adoption des statuts), Françoise Micheline de Robert Louis André, 
représentante des Conseillers/ères, informe l’Assemblée que l’ensemble des Conseillers/ères n’ont pas de demande 
particulière, mais renouvelle son soutien au Comité, ceci dans un esprit familial. 
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16. Divers. 
 

Eliane Monique d’Eugène Ernest prend la parole afin de présenter un article du Journal de Sainte-Croix sur un certain Eugène 
Jaccard, « dit Jaccard Progrès ». 
 

Philippe Christian de Jean-Paul Emile reprend la parole pour saluer les Doyen et Doyenne de la Journée qui sont André Henri 
Constant et Hélène Huguette de Gaston Edouard. Ils reçoivent chacun du vin « Jaccard » cuvée 2023. 
 

Le Comité remet également un carton de vin à Michel Alain de Pierre et des fleurs Nell Alma de Michel Alain pour les 
remercier de leurs travaux et aides sur les statuts. Ne sont pas non plus oubliés : la Présidente sortante Monique Irène 
d’Eugène Ernest et notre spécialiste informatique et graphiste Sébastien Léon Pierre de Jean-Claude de Pierre. 
 

A la suite de l’adoption des nouveaux statuts, notre Caissier procède à l’installation des nouveaux Membres, à savoir : 
 

1. Danielle Renée SAILLEN-Jaccard (1944), fille de Pierre Auguste (1901), épouse de Pierre SAILLEN (1941) 
2. Anne-Marie JACCARD-Thévenaz (1945), épouse d’Alain (1945), fils d’Eric Louis (1915) 
3. Françoise Micheline GISLER-Jaccard (1944), fille de Robert Henri André (1899) 
4. Hélène Huguette VUILLEUMIER-Jaccard (1932), fille de Gaston Edouard (1894) lui-même fils de Paul Onésime(1864) 
5. Catherine Valérie BONNET-Jaccard (1952), fille de Pierre Marcel (1920) 
6. Michel Marcel BONNET (1951), époux de Catherine BONNET-Jaccard 
7. Caroline JACCARD (1970), fille d’Eliane Monique (1944) d’Eugène Ernest (1902) 
8. Emmanuel JACCARD (1974), fils d’Eliane Monique (1944) d’Eugène Ernest (1902) 

 

Jean-Claude de Pierre Fritz remercie chaleureusement Monique Irène d’Eugène Ernest pour sa présidence qui a ouvert la 
voie aux futures présidentes féminines. 
 

Françoise Micheline de Robert Henri André informe l’Assemblée qu’elle a reçu un appel de Léa d’André Henri, qui accepte 
sa nomination au Comité. 
 
17. Distribution de la « Journée ». 
 

Philippe Christian de Jean-Paul Emile nous explique le choix de la « Journée » pour cette année : un « écu d’or » de Patrimoine 
Suisse (ceci sur une suggestion de Raphaël Stéphane Olivier de Laurent, absent ce jour). 
 

Nell Alma de Michel Alain est chargée de la distribution de la « Journée » auprès des Membres. 
 
18. Archives. 
 

Le poste d’Archiviste reste à repourvoir. Le prochain gros travail sera la mise à jour de notre arbre généalogique, ainsi que 
le fichier des Membres, ceci suite à l’adoption des nouveaux statuts. 
 
19. Clôture de l’AG. 
 

Monique Irène d’Eugène Ernest remercie chacun et chacune pour sa présence et son apport lors de nos débats du jour et 
lève l’assemblée, il est 12h00. Elle invite chacun à passer à l’apéritif suivi du repas (ici-même, à l’Hôtel de France). 
 
 
 
La Secrétaire, 
 
Julie Marie de Philippe Christian 
 
 
 
 
 

  Sortie d’été 2023 : Samedi 2 septembre 2023 
 

  270ème Assemblée générale : Samedi 6 avril 2024 


